

金山枫泾特色小镇立足创新转型,促进区域经济、社会、生态协调发展 在持续创新中建设美丽小镇

有关专家认为,美丽小镇是当代中国新型城镇化道路的探索,它既不走一味发展经济的老路,也不会盲目扩权、升格为城市,而是立足于统筹各类资源来促进镇级区域经济、社会、生态的协调发展。这对推动上海城乡一体化发展具有十分重要的战略意义。

□通讯员 李于伯 范黎平

国庆前夕,金山区枫泾古镇与中青旅签订开发合作协议,共同协作、完善枫泾镇现有的旅游资源,致力于枫泾镇旅游业的全面升级。枫泾特色小镇建设启动四年来,喜讯不断,美丽蜕变的“步伐”一刻也未停止过。

据介绍,枫泾镇在金山区“1158”城镇规划体系中,承担着重要角色。该镇的城镇化发展方式始终向着更加科学、持续发展和效率最大化的方向作着调整。

在“腾笼换鸟”新一轮发展过程中,枫泾镇拿出了壮士断腕的勇气,

淘汰一大批污染大、产能低、发展空间狭窄的企业,引入更具活力的先进制造业项目。通过不断研发专利、用LOGO产品征服世界500强企业的金标实业;集电梯研发、设计、生产、安装、维修、保养、改造于一体的盖普电梯;全球少数专注于设计、制造螺杆式压缩机的汉钟精机一期、二期等一批发展潜力巨大的企业被引入枫泾镇的工业体系。同时,一批传统优势项目也在不断寻求新求变。

纺织业是枫泾镇的传统优势产业。“收不完枫泾布,纺不完魏塘纱”的赞叹,从明清时代流传至今。今天的枫泾镇凭借技术的研发继续走在

纺织业的潮流前端。落户于枫泾工业园区的上海德福伦化纤有限公司,其产品不仅得到国内企业的认可,而且赢得了外商的青睐。在上海家喻户晓的“石库门”黄酒系列,是枫泾镇的本土品牌。优质水源和便利的交通,让金枫酒业从一个小酒厂成长为逐鹿江南酒业的佼佼者。

此外,枫泾镇还加强与张江杭州湾科技园、上汽集团等品牌园区的联动,借用其招商、品牌、管理、资金等优势,加大引进新兴制造产业力度,逐步推进向生产性服务业的转型。

去年,漕河泾新技术开发区在枫泾镇正式“安营扎寨”,宣告临

港集团、金山区政府、枫泾镇以及漕河泾开发区四方联手在枫泾特色小镇打造现代服务业集聚区,预示着枫泾镇将逐步告别过去的经济小区模式,跨入总部经济时代。目前,园区建设规划与招商同步进行,在与临港集团、漕河泾开发区以及申夏基金、绿野资本等基金公司的联手合作下,枫泾镇已引进一批优质的总部项目落户,广和、胜者、紫琪尔三家集团总部完成工商登记、税务注册,已正常经营纳税。

在城镇建设方面,一批民生工程陆续开工建设,城镇面貌日新月异。

提升居民们的居住水平,是特

色城镇建设的最终目标。四年中启动和完成的一大批项目,都围绕解决问题、满足需求、提升幸福感这三个方面展开。2013年完成的镇区水系调整项目,共涉及全镇11条河道,疏浚河道9700米,新建护岸14320.52米,大大改善了枫泾镇整体的水环境,顶住了当年的台风潮汛,使沿河居民家中不再进水。

正在建设中的交通枢纽中心项目,是特色小镇目前最大的基础类项目。建成后连接数十条区域内外交通线路,多条省际交通线路,使枫泾镇成为上海西南的交通枢纽。正在设计方案的农贸市场、建设中的中西医结合医院和枫泾中学基础楼等,都在提升特色小镇的内涵,将定居枫泾这件事定义得更加便利、美好、令人憧憬。

千人上街“净城” 共建美丽家园

奉贤开展万户家庭清洁家园活动

□通讯员 潘丹雯

本报讯 日前,奉贤区妇联联手区文明办、区绿化市容局、区环保局开展“同创文明城区,共建美丽家园”——贤城万户家庭清洁家园活动。活动结合文明城区创建、好家风家训活动,发动全民参与清洁家园活动。

上午8:30,奉贤区文化广场人头攒动,该区各镇妇联、社区、开发区妇工委及大口妇委会组织的家庭志愿者队伍在物资回收和资源交换区域进行暖场活动,大家都从家里拿出废旧物品到现场进行分类,将家中闲置的物品拿到现场进行以物换物,真正做到从小事做起,让有用的资源得以回收再利用,做到从源头减量。

10点,奉贤区人民南路上的“海港小分队”、立新路“南桥小分队”……各镇小分队都在各自的“承包地”上挥汗如雨。志愿者们戴上统一醒目的帽子,拿着社区给他们准备的手套、铲子、白漆等,一起动手,捡垃圾、清洁路面。志愿者小小于来到奉贤两年多,早已将这里看成是自己的第二故乡。他说:“奉贤是一座非常美丽的城市,我们应该为维护这份美丽作贡献。”

活动倡议全区各单位依托“家中心”和各“妇女之家”及创建全国文明城区志愿者服务日等平台建立长效机制,定期开展“五个一”活动,即“小区楼道扫一扫、宅前屋后清一清、衣柜厨房理一理、门窗玻璃擦一擦、垃圾废品分一分”。



■奉贤开展万户家庭清洁家园活动现场。

通讯员 王菊萍/摄

崇明陈家镇水厂原水切换成功

明年底前全岛居民都将喝上东风西沙水

□通讯员 杜焯 俞一华

本报讯 “开始切换!”日前,随着一声令下,崇明县陈家镇水厂原水调试切换成功。来自东风西沙水库的优质长江水经过60多公里的长途跋涉,顺利抵达陈家镇水厂,并在这里经过“加工”中转后,“流”入千家万户。陈家镇水厂也成为继城桥

水厂后,该县第二个“引入”东风西沙原水的水厂,至此,崇明岛已有30万居民喝上了来自东风西沙水库的优质长江水。

据了解,陈家镇水厂自建成以来,一直以南横引河为水源地,由于内河水体极易受外界因素影响,造成原水水质不稳定,一定程度上影响了当地自来水的供水安全。而按照规划,这两座增压泵站明

年底才能建成。为达成陈家镇地区百姓“尽快喝上东风西沙水”的愿望,崇明县水务部门采取临时措施,提前完成了陈家镇水厂的原水切换。据悉,崇明县水务部门将进一步加快供水集约化建设步伐,确保2015年底前,让全岛居民都能喝上东风西沙水库的优质长江水。

面对居民区内的卫生脏乱差现象,滨一居民区采用“党员志愿者承包地段”的方法对其严格把控。十二村、合浦等居民区也发动志愿者及小区居民开展了“挑战小区牛皮癣”、“清除身边卫生死角”、“清除楼道堆物堆料”等专项爱国卫生运动。石化街道及居民区还利用25块居民区电子宣传屏、各居民小区宣传栏及石化滨海电影院门口的电子大屏幕等载体,宣传文明城区创建工作。同时,还在各路段的户外大型宣传牌设置了文明创建标语和口号,有效提高了居民的知晓率和参与率。

据了解,崧泽华城华中苑属于保障性住房,总面积达到29.14万平方米,由25幢18层住宅楼及公建配套用房组成,共3309户,预计在今后导入人口9927人,主要解决普陀、黄浦两区动迁户的安置问题。

总面积达29.14万平方米,预计导入人口9927人

青浦崧泽华城华中苑迎来首批普陀区动迁户

□通讯员 谢亮 庄政

本报讯 近日,被列为上海市大型社区建设项目之一的青浦区崧泽华城华中苑迎来首批普陀区动迁户。

在鞭炮齐鸣声中,交房仪式正式开始。业主在参观完小区外景后

被工作人员领到小区内的社区活动中心办理交房手续。一走进大门,小区模型沙盘和平面图映入眼帘,在边上还设有户型的样板模型,业主在模型前驻足观看。美丽的绿化、优美的环境、整齐林立的楼宇都让大家非常满意,这其中,大家最关心的莫过于小区里的配套设施。目前,崧

泽华城内的学校、社区卫生服务中心、菜场以及超市等配套设施正在紧锣密鼓地建设中,未来轨交17号线站点也在小区附近。

除了完善的配套设施以外,崧泽华城居委会筹备组也做好了相应的准备工作,安排工作人员对房屋装修、出租等情况进行持续追踪,以

及时发现并妥善解决。

据了解,崧泽华城华中苑属于保障性住房,总面积达到29.14万平方米,由25幢18层住宅楼及公建配套用房组成,共3309户,预计在今后导入人口9927人,主要解决普陀、黄浦两区动迁户的安置问题。

通讯员 李文麒